

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Центр образования «Тавла» – Средняя общеобразовательная школа №17»  
г.о. Саранск



## Классные встречи

В Мордовии стартовали тематические встречи «Мы в теме» рамках комплексной программы проекта «РДШ – это МЫ» для школьников, педагогов и родителей.

В первую встречу 54 представителей школьного, родительского и педагогического сообществ города Саранск собрались для решения проблем и вопросов взаимодействия трех поколений.

Проект Автономной некоммерческой организации «Центр личностного развития детей и подростков» «РДШ – это МЫ» стал победителем Конкурсного отбора на предоставление грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на развитие гражданского общества в Республике Мордовия 2022 года.



На открытии с приветственным словом выступила Елена Николаевна Мирошкина - заместитель Министра спорта и молодежной политики Республики Мордовия!

Участники обсудили проблему разных интересов поколений, выявленную в рамках семинар-совещания в формате форсайт сессии, которая прошла в сентябре.

Для модерации мероприятия была приглашена в качестве эксперта директор Центра развития карьеры МГУ им. Н.П. Огарёва – Ольга Васильевна Сергушина с темой «Интересы трёх поколений: вместе в будущее». Получился отличный диалог! Впереди ещё много встреч!

## День отца

Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина День отца признается официальным праздником в России с 2021 года и отмечается в третье воскресенье октября. Празднику всего один год. Но история его возникновения уходит в далекое прошлое нашего государства, становится культурным достоянием современной семьи и ее традиций.

Первое празднование Дня отца в России состоялось в 2014 году. В этот год в Москве прошел фестиваль «Папа Фест». С этого времени он проходит ежегодно не только в столице, но и Новосибирске, Калининграде и Казани. Также в этот день в городах устраиваются квесты и различные мероприятия.

10 октября тема занятия внеурочной деятельности «Разговоры о важном» была посвящена этому предстоящему празднику.



## Родительский форум

С 13 по 16 октября 2022 года в ВДЦ «Орлёнок» проходил Всероссийский родительский форум.

На протяжении трёх дней актив родителей посещал секционные, консультационные и тематические площадки,

В числе представителей нашей республики – член общественного и родительского контроля при Министерстве образования Республики Мордовия, член Всероссийского совета родителей, член родительского комитета МОУ «ЦО «Тавла – СОШ №17»» Наталья Васенина.



## Чемпионат Победителей

В Саранске 15 октября стартовал второй этап детского футбольного турнира «Чемпионат Победителей». Его при поддержке Главы Мордовии организовал благотворительный фонд «Ветер добрых перемен».

На открытие турнира на стадион «Мордовия Арена» приехали звезды российского и мирового футбола – Дмитрий Аленичев, Евгений Алдонин, Егор Титов, Дмитрий Сычев. В торжественной церемонии принял участие Глава Мордовии Артём Алексеевич Здунов.



Главными участниками спортивного праздника стали воспитанники детских домов и интернатов, дети-инвалиды, ребята из многодетных семей, гости из Чувашии. И команда, сформированная из детей республик Донбасса.

Первый этап «Чемпионата победителей», в котором участвовали 8 команд центрального федерального округа прошел 17 сентября в Москве. На стадион в Мордовии, принимавший чемпионата мира по футболу-2018, вышли 8 детских команд. Они поборолись за вторую из восьми путевок в суперфинал турнира, который пройдет в Москве в сентябре 2023.

Ребята из нашей школы приняли участие в данном мероприятии в качестве болельщиков.

## Поздравляем!

Традиционно в нашем городе прошла выставка-конкурс «Краски осени – 2022».

Тематика работ исходила из самого названия «Краски осени», это были поделки из осенних листьев, дополненные фруктами и овощами, также были представлены целые композиции, объемные работы – персонажи из различных сказок и произведений.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Косареву Варвару**, ученицу 1 «Б» класса победителя городской выставки-конкурса

**«Краски осени – 2022!»**

**Желаем дальнейших успехов и ярких творческих побед!**

## Министерство моды

Приём заявок на проект «Министерство школьной моды» стартовал 15 октября! Как стать участником:

1 Зарегистрироваться на сайте [РДШ.РФ](http://РДШ.РФ);

2 Заполнить и загрузить в личном кабинете Согласие на обработку персональных данных. Форму Согласия можно найти при регистрации или в личном кабинете.

Если участнику конкурса менее 14-ти

лет, согласие заполняет родитель (опекун). Если более – родитель и участник. Совершеннолетние участники заполняют форму самостоятельно.

3 Выбрать понравившуюся номинацию и пройти образовательный курс, который даст необходимую базу знаний и навыков для участия в конкурсе

4 Выполнить итоговое конкурсное задание до 10 декабря 2022 года (включительно)

5 Вступить в официально сообщество Российское движение школьников РДШ.



## Проба пера

*Театр – ты чудесный мир!*

*Много событий мне в жизни открыл.*

*Комедии, драмы и сказок добро,*

*Всплеск чувств, артистизм, вдохновенье, тепло.*

*Играть свою роль, смотреть в большой зал,*

*Быть доброй и злой, проявлять талант –*

*Мечта моя с детства. И я не сдаюсь.*

*Признаюсь я честно, к ней и стремлюсь.*

*В спектаклях вся жизнь, как на ладони,*

*Но ведь у каждого из нас*

*Свои придуманные роли,*

*Пусть не на сцене,*

*а сейчас...*

*Ашаева Анастасия,*

*7 «Д»*



Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн:  
ученики 9 «Г» класса

Корреспонденты: ученики 9 «Г» класса

Отпечатано в типографии  
МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17».

Тираж: 80 экз.